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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Определите климат Евразии, ко-
торому соответствует климатодиаграм-
ма:

1) арктический 2) умеренный морской
3) умеренный резко континентальный
4) субтропический континентальный

2.  Туристы устроили
привал на границе смешан-
ного леса и вырубки. Место
привала на плане местности
отмечено точкой с цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

3.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севе-
ра на юг

2) наличие на территории нескольких крупных городских агломераций
3) сокращение доли сельских жителей в общей численности

4) преобладание мужчин над женщинами в половой структуре

4.  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая густота железных дорог в Азии



Вариант № 5950

2 / 10 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

2) обеспечение автомобильным транспортом основных объемов грузопере-
возок в Австралии

3) наибольшая протяженность трубопроводов в транспортной сети мира
4) мировое лидерство Великобритании по тоннажу торгового флота

5.  Для географии сельского хозяйства мира характерно:
1) лидерство Индонезии по производству хлопка-волокна

2) выращивание какао-бобов преимущественно в умеренных широтах
3) отсутствие свиноводства в районах выращивания зерновых культур

4) развитие тонкорунного овцеводства преимущественно в засушливых рай-
онах умеренного пояса

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) добыче угля
2) выплавке стали

3) производству кукурузы
4) протяженности железных
дорог

7.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни насе-
ления:

1) Канада, США 2) Вьетнам, Ангола 3) Франция, Швеция
4) Польша, Австралийский Союз

8.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в возрастной структуре снижается доля пожилых и престарелых людей

2) отсутствуют районы со сравнительно благоприятной демографической
ситуацией в сельской местности

3) первые города на территории страны возникли в XI в.
4) большинство католических религиозных учреждений расположено в
Гродненской области

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

9. 
На карте цветом выделены три

государства, которые являются:
1) федеративными по форме
политико-территориального
устройства;
2) унитарными по форме поли-
тико-территориального
устройства;
3) ведущими угледобывающи-
ми странами мира;
4) мировыми лидерами по объ-
емам валового сбора риса.

10.  В пределах Белорусской антеклизы расположена:
1) Оршанско-Могилевская равнина; 2) Прибугская равнина;

3) Витебская возвышенность; 4) Лидская равнина.

11.  В пределах Припятского прогиба расположена(ы):
1) Полесская низменность; 2) Браславские гряды;

3) Оршанско-Могилевская равнина; 4) Ошмянская возвышенность.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

12. 
Природная зона Африки, в ко-

торой на красно-желтых ферраллит-
ных почвах произрастают фикусы и
орхидеи, занимает большую часть
климатического пояса, обозначенно-
го на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

13.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского
Союза ВЕРНЫМ является утверждение:

1) наибольшая плотность населения отмечается на северном побережье кон-
тинента

2) средняя продолжительность жизни одна из самых низких в мире
3) машиностроение является одной из ведущих отраслей обрабатывающей
промышленности
4) в структуре животноводства ведущую позицию занимает разведение
крупного рогатого скота

5) в импорте преобладают железная руда и первичные металлы

14.  Административная область Беларуси, которая граничит с Литвой:
1) Могилевская 2) Гомельская 3) Брестская 4) Минская

5) Витебская

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

15. 
Пункт на карте Австралии, рас-

положенный в пределах средизем-
номорского типа климата, отмечен
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
5) 5

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина

5) Припять

17.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические
объекты:
 

1)  Mope Pocca
2)  озеро Онежское
3)  Аравийский полуостров
4)  остров Шри-Ланка

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.

18.  Разрушение и изменение горных пород суши под влиянием колебаний
температуры воздуха, воды и живых организмов  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.
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19.  В Беларуси к неогеновым отложениям приурочены Житковичское и Бри-
невское месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

20.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на
карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  формируются дерново-подзолистые и бурые лесные почвы
2)  обитают северные олени , полярные совы, песцы, лемминги
3)    на коричневых почвах произрастают гигантская и вечнозеленая се-
квойи, дугласия, желтая сосна
4)  на черноземах и каштановых почвах растут бизонья трава, астры, тип-
чак

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

21.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  федеративная республика, одна из ведущих стран по разведанным запа-
сам бокситов
Б)    унитарная республика, одна из ведущих стран по размерам выплавки
стали
В)  федеративная республика, одна из крупнейших стран по производству
хлопка-волокна
Г)    федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности
железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Бразилия
2)  Китай
3)  Индия
4)  Германия
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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22.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  унитарная республика, имеющая общую границу с крупнейшим по раз-
мерам территории государством мира
Б)    федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Ве-
ликобританией, занимающее территорию целого материка
В)  федеративная республика, граничащая на севере с высокоразвитым го-
сударством мира
Г)  федеративная республика, имеющая общую границу с крупнейшим по
численности населения государством мира

ГОСУДАРСТВО
1)  Индия
2)  Мексика
3)  Китай
4)  Австралийский Союз
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.

23.  Часть территории Евразии, для которой характерны жаркое (около
+32 °C) и очень сухое лето, жаркая (до +24 °C) и сухая зима, общее годовое коли-
чество осадков менее 250  мм, расположена в климатическом поясе (климатиче-
ской области), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

24. 
Назовите гряду, выделенную на

карте цветом.
В ответ запишите название возвы-
шенности. Например: Валдайская.
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25.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  НАТО
В)  АСЕАН
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Индонезия
3)  Швеция
4)  Япония
5)  Таджикистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

26.  Установите соответствие между характеристиками и расположением го-
сударств, отмеченных на карте цифрами:

A)  федеративное государство, входящее в число стран-лидерств по объемам
производства рафинированного свинца;

Б)федеративное государство, одно из ведущих производителей калийных
удобрений;

B)    государство, на территории которого расположено крупное месторожде-
ние железной руды Каражас;

Г)  федеративное государство, одно из ведущих производителей химических
волокон.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв. Помните, что не все данные, отмеченные на карте,
могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.
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27.  Установите соответствие между характеристиками климатических поя-
сов Южной Америки и их местоположением,
отмеченным на карте цифрами:

A)  зарегистрирован абсолютный максимум температуры воздуха на мате-
рике;
Б)   на западном побережье формируется морской климат с влажным про-
хладным летом и относительно теплой зимой;
B)  в течение года господствуют экваториальные воздушные массы;
Г)    отмечается сезонность распределения осадков, влажное лето и сухая
зима, высокие температуры воздуха в течение года.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

28.  Установите соответствие.

ПРОДУКЦИЯ
А)  газетная бумага
Б)  моющие средства
В)  пищевая сода
Г)  тонкое сукно

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
1)  Брест
2)  Борисов
3)  Минск
4)  Шклов
5)  Орша

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А5Б4B1Г2.

29.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Полесская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Мозырская гряда
2)  Коммунарское месторождение мела и мергеля
3)  водохранилище Локтыши
4)  Свитязянский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

30.  Крупный, относительно устойчивый участок земной коры, состоящий из
кристаллического фундамента и осадочного чехла,  — это ... .

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова в той форме, в ко-
торой оно должно быть употреблено в предложении.
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31.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из пред-
ложенного списка, подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь
произрастают древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны
обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г5.

32.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства госу-
дарство с наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входя-
щее в тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав инте-
грационного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

33. 
Укажите административную об-

ласть Беларуси, отмеченную на кар-
тосхеме цифрой, для которой верна
характеристика:

Богата полезными ископаемы-
ми. Здесь добывают нефть и торф.
На западе и юге области открыты
месторождения бурого угля и горю-
чих сланцев, разработка которых
возможна в перспективе.

Ответ запишите цифрой. На-
пример: 2.
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34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.

35.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.

36.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.
Вставьте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по
смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу
это Б)____________страна. Ведущую роль в сельском хозяйстве страны играет
в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4.

37.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического
развития Японии и Китая:

1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 13.
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38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль ме-
ридиана 13 320 км. Определите географическую широту пункта, в котором само-
лет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


